



文／岡山教會 杜英珠

# 主恩浩大



哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

在2020年底，大女兒忽然傳來一部正向勵志電影《叫我第一名》，片中描述的是一名妥瑞氏症患者如何克服學習困難，如願成為一位教師。妥瑞氏症（Tourette syndrome）被認為是一種慢性腦部神經疾病，臨床症狀會有突然的、重複的但又不規律的身體動作或聲音。



杜英珠姐妹與先生

看到這部影片，想起了我的先生。初次和他見面時，他便是得了類似的病，頭會不由自主地往後甩，並且很頻繁地眨眼睛。

## 困苦相遇，主道同行

先生是在當兵前發病的，爾後去當了三年的傘兵，都需要在軍中生活，直到退伍後才返家。父母見兒子如此不堪的奇異外表，便四處尋找西醫想要查明病因，甚至連婦產科都走進去想要詢問，但都徒勞無果。然而愛子心切的父母，繼續轉往南部各中藥店、密醫求助，不惜遠途來回奔波；就如「可五25-26」患了十二年血漏的女人，在好些醫生手裡受了許多的苦，又花盡了她所有的，一點也不見好，病勢反倒更重了。



先生吃遍許多草藥祕方，也嘗盡苦楚，病況卻未見好轉。

信奉傳統信仰的父母，只好再轉往廟宇尋求解方；然而，父母同時也心急為先生安排密集的相親，但先生的病症明顯，再多的女性前來一見，想必都拒絕而回。可想而知，這些安排，都一再使先生的心靈受到傷害，卻又不能反抗那嚴厲卻帶著愛意的父親。當走到盡頭時，先生聽從他人的建議去了真耶穌教會，想用這最後的方式，來終止負面的想法。

碰巧，我也在與先生相親的行列中。因先生外表異於常人，又在多次相親中經歷失落挫折，迫使身心受創更甚；而那時的我也正值低潮、身心俱疲。兩人都同時陷在絕望裡，卻巧遇在相親中。由於當時的我也為心靈愁苦所困，因此並沒有以貌取人看待異樣的先生，反而更能以同理心體諒，並期盼互給雙方機會；只是他的木訥寡言，讓我們錯失了交往的機會。

直到各自在相親中挫敗後，我才忽然想起，先生有勝於其他相親者的優質，使我鼓起勇氣也排除眾議，願意再和他交往看看。

奇妙的是，兩人再次相見的那一刻，彷彿多年未見的好友一般，他笑開了，和第一次憂愁的神情形成強烈對比。他直率地和我分享著，他正在真教會慕道的過程與體驗，使我聽聞後深覺訝然！原來，我切盼十多

年，要得「人」的救助，是無知的。那時才頓悟，人的有限對比著神的無限，我當醒悟，唯「祂」才是。

那時我便更加確定，我選定他了。原因是我在年輕時，經友人常年邀約，也曾多次參與其他教會的活動，深感基督徒不只具備良善和愛心，也沒有壞習慣，因此那時心中便暗自期盼要嫁給基督徒。

那一刻先生的分享，如同他表明要走向信耶穌的路，也期待我一同前行。於是，兩人相知相惜、互相吸引著；因著雙方共同的意念，我們走入了婚姻。同齡的我們，雖是媒妁之合，但若不是神，無人能為這樁婚姻來配合。

## 神的意念，高過人的意念

*你們所遇見的試探，無非是人所能受的。神是信實的，必不叫你們受試探過於所能受的；在受試探的時候，總要給你們開一條出路，叫你們能忍受得住（林前十13）。*

神給先生的一根刺，是少數人會得到，且是顯而易見，易招來異樣眼光的病症。然而，犯此症狀者並沒有失能，反能激發更努力向上的決心。縱然妥瑞氏症是由環境、基因突變或其他因素導致不得而知，也無藥可治，但和先生相處多年來，他從來不曾因此需要就醫、請假，甚至比一般人還準時上下班，吃喝、睡眠也與正常人無異。





他笑開了，直率地和我分享著，他正在真教會慕道的過程與體驗，那一刻先生的分享，如同他表明要走向信耶穌的路，也期待我一同前行。

進入婚姻後，我忙於家務，漸漸遺忘先生身上這困擾的病，也不曉得何時竟痊癒了；在不知不覺中，才發現他的病症怎消失了？感謝主，先生禱告的工夫令人驚嘆！

你們禱告，無論求什麼，只要信，就必得著（太二一22）。

耶穌過去的時候，看見一個人生來是瞎眼的。門徒問耶穌說：「拉比，這人生來是瞎眼的，是誰犯了罪？是這人呢？是他父母呢？」耶穌回答說：「也不是這人犯了罪，也不是他父母犯了罪，是要在他身上顯出神的作為來」（約九1-3）。

我們夫妻倆都犯了世人少得的莫名病——妥瑞氏症、月內風病，這兩種病，是少有人知曉之症，我倆恰如萬中選一的「中獎者」。先生在信主前就得了妥瑞氏症，而我則是在信主之後因生孩子患上月內風（產褥熱，產婦在生產後，產道因病菌感染而引起的疾病）。回想起我的母親，不知為何，我也與母親犯了同症。在熬不過來時候，也時常仰天而問呀！

人算什麼，祢竟看他為大，將他放在心上？每早鑒察他，時刻試驗他？（伯七17-18）。

幼年時，常見母親藥不離身，也尋醫不斷。家中有七個兄弟姐妹，我排行老么，母女之間差了三輪（36歲）。母親今還健在，快百歲了，卻在前幾年失能。雖然先前早已為父母請了外籍看護代勞，但母親仍堅持自

理。她有傳統女性的韌性，我在母親的身上看到了典範。

從小家裡務農，直到我結婚的前幾年，父母已被附近的廟宇聘請去做全職的辦事員，只因父母熟悉廟裡的事物，那時父母也必須住在廟裡了。14年前，我有感而發，為此寫了一些簡短的見證文，盼也傳給家族中的兄弟姐妹們，說明為何我棄傳統信仰而轉信了耶穌。

見證內容如下：「今生我們母女不幸，須無止盡的受難，在這月內風症的病中。因此，在眾子女中，或許只有我最了解母親的苦情。於是自從我嫁到外鄉後，也不敢向母親訴苦我的無奈。起初，我真的不想加增母親的擔憂，就騙她說我的病已經好了。後來在2002年時，我的病真的好了（參見聖靈月刊373期），也深深的感受到，神對我的磨練安排，都有祂的旨意，並非人所能臆測的，也停止了我之前忙亂投醫的無奈！」

初信的我，對神沒有太大的信心，因此走了一段曲折的冤枉路，也吃了很多苦和藥；如今我們都幸運地蒙主醫治，病症已痊癒八分。現在先生僅剩眨眼次數比常人多一些，而我只要不待在太強的冷風中，也稍可忍耐而過；所幸平日我不愛外出，因此我們現在都安好。若比起其他重症者，我倆的熬煉期已成為過去式了，對此，我要高舉主恩浩大！



## 信主三十年，盼三十而立

初信主的前十年，「家庭」是我的重心，我幾乎被三個孩子的雜事綑綁，進退兩難，更被難纏的月內風折騰而厭惡出門；然而，「信仰」卻是先生的重心。他對這份信仰充滿熱忱，直到三十年後的今天，才停止教會各項負責人的職務。

在這十年中，我的信仰是停滯不前的；直到結婚八年後，我們搬到臺南，又碰巧住在南門教會附近，於是也開始勉強自己，不只協助岡山教會的事奉，同時也接了南門教會的一些聖工。由於我漸漸加入服事，又在信仰上有了交集和體會，夫妻兩人才漸漸從「磨合」走向「融合」。而在生活上的認知差異，也因先生的包容和體諒，使我欣喜嫁了一位遵循婚姻之道的基督徒，得以享有如此福分。

第二個十年，特別感受到自己似一塊特乾的海綿，需要吸收更多的水分（靈糧）進入，才能得著心靈的飽足。耶穌說：「我就是生命的糧。到我這裡來的，必定不餓；信我的，永遠不渴」（約六35）；如此也才能應付一直加給我的事工。那段期間，我愛上了查經、唱詩、做聖工，並不覺得疲累，反加倍的喜樂；過去未婚前總是以健行為樂，如今我竟養成了以爬聖山（讀聖經）為喜樂的來源，這是很難以言喻的感受，因此第二個十年是我信仰的行動期。

進入第三個十年，這幾年孩子們長大了，也結婚成家。看他們能在教會立足，有承接事奉的熱心和能力，讓我們在事工和生活上輕省了不少，這使我有更多時間去爬聖山，也自喜能養成靜中自得的習慣。記得蔡真光長老要回紐西蘭時，曾分享一句令我感同身受又刻骨銘心的箴言：「這一生若沒有神為我們世人留下這本聖經，人生真的很無聊呀！」

結婚三十多年來，三個孩子皆平安穩定地在教會中成長，並在事奉上有分，工作上能學以致用、穩定就職，交友圈也單純，不至讓父母擔憂。看著兒女乖巧、安分守己，甚覺全家蒙主恩眷保守，真是感恩無比。長女三十歲多，育有兩個孩子，和丈夫是在同一間教會認識而結婚，我們夫妻也因此可每週見到孫子。而在次子三十歲時，願意順服讓兩家父母來促成婚事，雙方家庭又住在附近，真是訝異神奇地引領安排，再次歌頌主恩浩大。



杜英珠姐妹全家福



從今日離婚率高的社會亂象中，可體會到婚姻比事業更難經營，這也是事業成功者必須面對的無奈，更是婚姻失敗者的感觸；但信徒必也能體會，要堅守這份永生的信仰更不容易呀！常要陷在聖靈與情慾的爭戰之中。因此更要感謝神，堅守主內聯婚，便是保住我們往永生的路上前進；神立下一夫一妻制，吩咐人不可分開，如今看似規範，卻是附加給信徒的保障呀！

## 屬靈的福分，惟從主而來

耶穌是指南針，世人若要得著永生，除了耶穌，別無拯救。因為耶穌也曾和世人宣告：「我就是道路、真理、生命，若不藉著我，沒有人能到父那裡去」（約十四6）。

凡購買電器用品，都會有說明書叮嚀使用方法；照樣已經歸屬主的人，神也期盼信徒們，能將祂留下的這本聖經（神的話）用心研讀，方能從中得知，聖經是一本引人進天國的地圖。神就是「愛」，祂寬容的大愛貫穿在整本聖經中，因此我們更應切求那最大的恩賜——「愛神愛人」，也唯有如此效法而為，才能救了自己。

想起三十五年前的蜜月旅行，我們夫妻倆於四年前，約定再次乘坐小火車上阿里山。這小火車須經過二十九個黑暗的山洞，才能到達目的地；我深思，這一生的精彩故事也如前進的小火車，有時行經亮麗的風

景，有時也駛入漆黑的幽暗中。然而，能彎彎曲曲地繞行直到如今，便是我常放在心上記念的一件神蹟。今天若不是神的救恩，我們夫妻就如同塵埃，早已灰飛煙滅，無法看見神的祝福。

眼見世人用盡各種奇招妙術，為要貪得今生之福，舉凡過年時發紅包、貼紅春聯、倒貼福字等，就是期盼福氣能一直源源不絕。然而，唯有基督徒才知道如何蒙福。在「詩篇一二八篇」全家福的詩中，就是期盼夫妻善盡屬世和屬靈的本分，方能享有蒙福的滋味。基督徒更要知道，一切的恩惠和平安都是從真神而來，非世人那些傻想的傳統做法就能飛來福氣的。

人的生命，因認識了主耶穌，願心意更新而變化來榮神益人，如此便擁有永遠的盼望和福分。神愛世人，甚至將祂的獨生子賜下，叫一切信祂的不致滅亡，反得永生（約三16）。再沒有比這更大的祝福，可吸引我們了！如此信主之道，就能白白稱義，但眾人反倒輕看，只一味行立功之法而錯失良機。這奧妙的救恩，是需要親自來體會的，否則難測透呀！

回首細數主恩無數，以此文獻上感恩，故末了，我必要說：「耶穌拯救了我們！」感謝主。

願一切榮耀、頌讚，都歸於主的聖名，哈利路亞，阿們。

